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Пояснительная записка

Особое место в развитии личности ребенка занимает искусство, способное развивать чувство прекрасного, формировать высокие эстетические вкусы, умение понимать и ценить произведения искусства, памятники истории и архитектуры. Красоту и богатство природы.

               Занятия изобразительным искусством выступают как действенное средство развития творческого воображения и зрительной памяти, пространственных представлений, художественных способностей, изобразительных умений и навыков, волевых свойств, качеств личности ребенка, его индивидуальности. Изобразительное искусство является важнейшим средством нравственного и эстетического воспитания детей, своевременного выявления способностей, влияет на становление личности ребенка, успех в профессиональной карьере.

               Программа имеет художественную направленность и создает условия, обеспечивающие развитие творческих способностей детей с учетом их возможностей и мотивации.

              Данная программа разработана на основе образовательной программы по изобразительному искусству «Юный художник» автора Заболотской И.А., опубликованной в журнале «Внешкольник» № 1, 2007 года. Мной внесены изменения в тематический план: изменено количество часов по разделам, добавлены разделы: «Традиционные ремесла России», «Работа с природными материалами».

Цель:формирование целостной творческой личности  во всем  ее эмоциональном богатстве, эстетической культуры, потребностей в искусстве, культуры чувств, общения и поведения, способности художественно-творческой деятельности.

Задачи:Воспитательные:


- создание атмосферы дружеского коллективного сотворчества;


- воспитать художественный вкус, интерес к прекрасному.


Развивающие: 


- развить эстетический и художественный вкус у учащихся;


- развить  художественно - творческих, индивидуально - выраженных  способностей личности ребенка.

Обучающие:


- познакомить детей с основами изобразительного искусства;


- научить различным техникам рисунка, живописи. 

