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Педагог дополнительного образования
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
В настоящее время значительно возрос интерес к иностранным языкам и, в особенности, к английскому языку. Многие взрослые, на практике поняв, с каким трудом даётся овладение иностранным языком в зрелом возрасте, ищут возможность дать своему ребёнку основы иноязычной речи в тот период, когда его мозг ещё обладает способностью впечатывать в память целые языковые блоки. Эта способность, называемая импринтингом , является врождённой, но, по мнению разных психологов, утрачивается к 10 годам жизни. Именно в эти первые примерно 9 лет жизни ребёнка можно создать в его сознании образ основных структур английского языка способом, максимально приближенным к естественному- через многократное прослушивание отрабатываемых структур (большую роль в этом играет аудиокомплекс).
Программа по английскому языку создана на основе федерального компонента государственного стандарта начального общего образования (программа под ред. Н.Д.Гальсковой, А.Ю.Горчева). Она разработана с учетом интеграции межпредметных связей, логики учебного процесса, использования ИКТ в образовательном процессе и возрастных особенностей младших школьников. Реализация программы осуществляется путем использования УМК «Ехсеllent», издательства Лонгман, 2004г., рекомендован МО РФ, кроме того используется ЭП «Magic Land».
Общая характеристика программы.
Программа рассчитана на учащихся начальной школы (6-10 лег). Учащиеся данного возраста характеризуются большой восприимчивостью к овладению языками, что позволяет им овладевать основами общения на новом для них языке с меньшими затратами времени и усилий по сравнению с учащимися других возрастных групп.
В свою очередь, изучение иностранного языка способствует развитию коммуникативных способностей младших школьников, что положительно сказывается на развитии речи учащихся на родном языке; развитию их познавательных способностей; формированию общеучебных умений учащихся.
Деятельностный характер предмета «Иностранный язык» соответствует природе младшего школьника, воспринимающего мир целостно, эмоционально и активно. Это позволяет включать иноязычную речевую деятельность в другие виды деятельности, свойственные ребенку данного возраста (игровую, эстетическую и т.п.) и дает возможность осуществлять разнообразные межпредметные связи. Предложенная программа основана на интеграции межпредметных связей ИКТ и Английский язык.
Программа позволяет реализовать основное назначение иностранного языка, состоящего в формировании коммуникативной компетенции, т.е. способности и готовности осуществлять иноязычное межличностное и межкультурное общение с носителями языка.
Английский язык как учебный предмет характеризуется:
•     межпредметностью (содержанием речи на иностранном языке могут быть сведения из разных областей знания, например, литературы, искусства, истории, географии, математики и др.);
•     многоуровневостью (с одной стороны, необходимо овладение различными языковыми средствами, соотносящимися с аспектами языка: лексическим, грамматическим, фонетическим, с другой - умениями в четырех видах речевой деятельности);
•     многофункциональностью (может выступать как цель обучения и как средство приобретения знаний в самых различных областях знания).
Являясь существенным элементом культуры народа носителя данного языка и средством передачи ее другим, иностранный язык способствует формированию у школьников целостной картины мира. Владение иностранным языком повышает уровень гуманитарного образования школьников, способствует формированию личности и ее социальной адаптации к условиям постоянно меняющегося пол и культур но го, полиязычного мира.
Иностранный язык расширяет лингвистический кругозор учащихся, способствует формированию культуры общения, содействует общему речевому развитию учащихся.
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Пояснительная записка
Настоящая программа рассчитана на начальное профессиональное обучение учащихся - классов по специальности "Интернет технологии. Основы ХУЕВ-дизайна1'. при этом она включает в себя элементы общей информатики и связи с другими предметами курса среднего образования. Общая сумма часов (за два года) -136 часов.
Программа разработана на основе "Обязательного минимума содержания среднего (полного) общего образования РФ" и с учетом Рекомендаций по составлению учебных программ по информатике, разработанных рабочей группой Международной федерации по обработке информации (ТИР) под эгидой ЮНЕСКО.
Программа обучения рассчитана на определенный уровень подготовки учащихся.
•     базовые знания по информатике;
•     владение основными приемами работы в операционной среде Мюгозой \Упкк>\У8 не ниже версии -95;
•     владение пакетом "МкгозоЛ ОШсе" не ниже версии - 97.
Целью программы является формирование у учащихся целостного представления
о глобальном информационном пространстве и принципах получения информации, а также создание собственных информационных ресурсов.
Основные задачи программы:
•     систематизировать подходы к изучению предмета;
•    сформировать у учащихся единую систему  понятий,  связанных с созданием, получением, обработкой, интерпретацией и хранением информации;
•     показать   основные    приемы   эффективного    использования    информационных ресурсов Интернет;
•    сформировать логические связи с другими предметами, входящими в курс среднего образования.
Работа с информацией стала отдельной специальностью, остро востребованной на рынке труда. Специальность "Интернет технологии. Основы WEB дизайна" включает в себя элементы общей информатики, элементы  WEB -дизайна и элементы электронного делопроизводства.
Учащиеся приобретают знания и умения работы на современных профессиональных ПК и программных средствах, включая оптические диски, сканеры, модемы, текстовый редактор "Блокнот", редактор HTML - документов DreamWeaver, графические редакторы Photoshop и Paint.
Необходимость создания подобной программы для начального профессионального образования вызвана тем, что наряду с отдельной специальность, навыки целевого поиска информации в глобальной сети становятся необходимы на каждом этапе профессионального образования будущего специалиста
Для изучения курса предусмотрено использование мультимедийных технологий, таких как презентации, дистанционное обучение, OnLine-тестирование и т.п. Часть материала предлагается в виде теоретических занятий. Занятия по использованию ресурсов Интернет должны происходить в режиме OnLine. При отсутствии стабильного доступа к Интернет, рекомендуется использовать режим OffLine с заранее подготовленным информационным материалом.
Текущий     контроль    усвоения     материала    должен     осуществляться    путем
устного/письменного опроса или практических заданий. Периодически знания и умения по пройденным темам проверяются тестовыми компьютерными заданиями
По окончании обучения по данной образовательной программе, учащиеся должны уметь создавать, размещать в сети Интернет и поддерживать WEB-сайт, спроектированный и созданный ими на занятиях. Поэтому для оценки достижения обязательной подготовки целесообразно использовать дихотомическую (двоичную, альтернативную.) шкалу типа зачет или незачет и т.п. Анализ детских работ, определяющий творческий рост школьника. Педагогическое наблюдение при текущем контроле. Анализ мотива ухода и прихода учащегося в кружок. Способы фиксирования и обобщения детских практических достижений (участие в конкурсах фиксируется в журнале).
Подводятся итоги на лучшую работу, по каждой теме. Участие во всевозможных конкурсах (районных, областных и международных).
На учебных и практических занятиях обращается внимание учащихся на соблюдение требований безопасности труда, пожарной безопасности, производственной санитарии и личной гигиены.
Указанная цель и поставленные вышеизложенные задачи могут быть выполнены при продолжительности обучения 2 года (68 часов в год при 2-х часах занятий)
