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   Занятия  по мини-футболу для группы начальной подготовки 1-го года обучения составлена на основе Примерной программы спортивной подготовки для Детско-юношеских спортивных школ, специализированных Детско-юношеских школ олимпийского резерва. 
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         Занятия построены с учетом возрастных особенностей мальчиков  занимающихся в группе. Возраст учащихся группы — 9-12 лет. Весь учебный материал  распределен в соответствии с возрастным принципом комплектования учебной группы по футболу и рассчитан на последовательное и постепенное расширение теоретических знаний, практических умений и навыков.

      Футбол – игра миллионов. Путь к мастерству открыт для каждого. В футбол играют круглый год. Секрет популярности заключается в том, что эти занятия доступны всем: городскому и сельскому жителю, юному и взрослому. Заниматься футболом могут дети и взрослые с самого раннего возраста. Достоинства футбола – в его простоте, эмоциональности и зрелищности. В футболе, как и в других видах спорта, физические нагрузки находятся в тесной связи со степенью подготовленности играющих. Этим объясняется одинаковый интерес, с которым занимаются учащиеся самых разных возрастов. Популярность футбола делает его могучим средством пропаганды физической культуры и спорта.

        Цель:

· объединить в себе вопросы обучения основам техники движений (специальным упражнениям), двигательных навыков и умений, обучение тактическим действиям игроков в командной игре, организация судейства и проведение соревнований.

· Приобретение учащимися необходимых знаний, умений, навыков для самостоятельного использования физических упражнений, закаливающих средств и гигиенических требований с целью поддержания высокой работоспособности во всех периодах жизни.

· Воспитание навыков для самостоятельных занятий и умение вести здоровый образ жизни.

Задачи:

· укрепление здоровья и закаливание организма;

· привитие интереса к систематическим занятиям мини-футбола;

· способствовать гармоничному развитию человека;

·  воспитывать в каждом человеке потребность смолоду заботиться о своем здоровье;

· укрепление здоровья, улучшение осанки, профилактика плоскостопия, развитие ФК;

· воспитывать доброжелательное отношение к товарищам, изучение элементарных теоретических сведений о личной гигиене, истории футбола, технике и тактике, правил игры.

