Спортивная секция  «Настольный теннис»

Руководитель: Янькина Светлана Николаевна
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      В основу занятий кружка положены нормативные требования по физической и технико-тактической подготовке, современные методические разработки по настольному теннису отечественных специалистов. Данные занятия раскрывают учебно-методическую и технико-тактическую части игры в настольный теннис с учетом новых правил игры.

       Занятия кружка рассчитаны на 2 года обучения и составлена с учетом индивидуальных особенностей детей и стилевых особенностей современной игры. Особенности организации занятий, календаря спортивных мероприятий, а также материально-технической базы могут вносить коррективы в работу по программе.   

Установка на всестороннее развитие личности, совершенствование своих физических возможностей, воспитание ценностных ориентаций на физическое и духовное совершенствование личности.  Формирование потребностей и мотивов к систематическим занятиям физическими упражнениями.  Воспитание моральных и волевых качеств, обучение творческому применению полученных знаний, умений и навыков для поддержания высокого уровня физической и умственной работоспособности, состояния здоровья, самостоятельных занятий.

   Программа рассчитана на 1 час в неделю, 34 часа за учебный год для подростков 10-14 лет.

Цель:

· воспитание личности, умеющей думать, физически здоровой, способной в кратчайшие сроки добиваться поставленной цели, самореализующейся в условиях современного общества;

· приобщение их к физической культуре как составному элементу общенациональной культуры.

Задачи:

· обучение технике и тактике настольного тенниса;

·  развитие умения выделять главное, анализировать происходящее и вносить коррективы в свои действия, постоянно контролировать себя;

· содейстование гармоничному физическому физическому и психическому развитию, разносторонней физической подготовке, укреплению здоровья обучающихся; 

· воспитание всех физических качеств: быстроты, ловкости, гибкости, выносливости;

· воспитание силы воли посредством преодоления трудностей во время тренировочного и соревновательного процесса.

