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Раздел 1.Цели и задачи программы.
Программа развития школы  является нормативно-организационной основой, которая определяет стратегию совершенствования образовательного пространства   в соответствии с положениями Государственной программы «Образование и развитие инновационной экономики: внедрение современной модели образования Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения, Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России.

 Обеспечение качественного образования школьника на основе программы модернизации образования в условиях сельской школы достигается путём реализации основных целей  деятельности МБОУ «Большеколпанская средняя общеобразовательная школа», которыми являются:
Цель программы:
стратегическая цель программы

 – обеспечение условий для развития всех участников образовательного процесса, обеспечение качества обученности учащихся, развитие фундаментальности и практической направленности образовательной программы школы, формирование системы непрерывного образования и  индивидуального сопровождения, обеспечение освоения участниками УВП способов познавательной деятельности.

Тактическая цель программы

 – повышение статуса школы

Задачи программы:

- внедрение новых образовательных стандартов и требований

- повышение результатов внешних экспертных оценок на всех ступенях образования

- поддержка инноваций педагога школы

- развитие системы дополнительного образования- повышение роли ученического самоуправления

- обновление материально-технической базы школы

Важнейшие целевые индикаторы и показатели программы

- количество педагогов, реализующих концептуальные задачи опытно- экспериментальной деятельности, включающие в себя требования  к уровню подготовки выпускников различных ступеней общего образования, достигнет 50%

- перейдут на новые федеральные государственные образовательные стандарты 100% обучающихся

- количество выпускников 9-ых классов, участвующих в ГИА, достигнет 100%

- центр дополнительного образования будет востребован на 100%

- статус региональная экспериментальной площадки будет способствовать открытости и востребованности школы

- будет создан школьный спортивный клуб

 Ожидаемые конечные результаты реализации программы:
- равный доступ к получению качественного образования за счет:

качественные показатели:

-обеспечение равных стартовых возможностей для последующего обучения в НШК (преемственность обучения с МДОУ - дошкольного образования «Учим учиться»);

-обеспечение равных стартовых возможностей для последующего обучения в профильных классах за счет предпрофильного обучения, индивидуального сопровождения;

-удовлетворенность жизнедеятельностью школы всех участников ОП, сохранение их здоровья;

-достижение качества обученности не менее 40%;

-дифференциация и индивидуализация обучения на основе использования деятельностного метода обучения 

-создание системы выявления одаренности детей и обеспечение условий, способствующих их  раскрытию и развитию;

-развитие воспитательной системы школы: духовно-нравственное воспитание как основное направление воспитывающей деятельности;

-наличие органов самоуправления

 количественные показатели:
-достижение всеми обучающимся уровня информированности по всем изучаемым предметам; рост показателей качества обученности и успеваемости за учебный год превысит 55 %

-снижение количества больных обучающихся,  увеличение числа детей с I группой здоровья

-достижение всеми обучающимися уровня функциональной грамотности, общекультурной компетентности, воспитанности, наличие ценностных ориентиров,  готовность к обучению в другой ступени обучения

-удовлетворенность жизнедеятельностью школы всех участников УВП, увеличение уровня работоспособности участников УВП

-успешность обучения выпускников, поступивших в вузы

-рост профессиональной компетентности педагогов школы

-рейтинг школы в микрорайоне и районе 

Миссия: "Школа способствует эффективному обучению, становлению самостоятельной и ответственной личности, готовой к самореализации в 21 веке, ВЕКЕ ГЛОБАЛЬНОГО КАЧЕСТВА»
Первая школа открылась в 1785 году в деревне Малое Колпано.  Она размещалась в обычной крестьянской избе. Здесь же жил и учитель с семьей. Для служения в Гатчинском Дворце наследнику престола Павлу Петровичу учеников набирали из местных финнов - крестьянских детей и обучали в этой школе до середины 19 века. 

Первым учителем был  Пиетари  Райкерус.

 МБОУ «Большеколпанская средняя общеобразовательная школа» открыта в 1966 году,  является типичным сельским общеобразовательным  учреждением,  расположено на территории Большеколпанского  сельского поселения, в 4 км к югу от г. Гатчина. Сельское поселение насчитывает около 5 тысяч жителей и является центром Большеколпанской волости. На территории Больших Колпан расположена администрация поселения, администрация ЗАО "Гатчинское", "Гатчинский комбикормовый завод", ЗАО «Авангард»,  в 2-х километрах южнее по Киевскому шоссе функционирует ЛСПХГ (Ленинградская станция подземного хранения газа).

Школа располагается в трёхэтажном здании с пристройкой двухэтажного блочного здания, открытой в 1990 году.

Всего в школе – 42 кабинета, все оснащены медиапроекторами и компьютерами, 2 спортивных зала, тир, столовая, совмещенная с актовым залом, медицинский кабинет, библиотека, мастерские для технического труда,  кабинеты кулинарии и домоводства.

В общеобразовательном учреждении действуют два кабинета информатики, один из которых оборудован как мультимедийный класс – класс лекторий, имеется медиатека, состоящая из  мультимедийных дисков по образовательным предметам учебного плана, учителя и учащиеся могут пользоваться  Интернетом. Имеется  интерактивные доски (в кабинете  информатики № 26 и математики №21, а так же в №13 – кабинет начальной школы). В школе используется «Интерактивная  система  Mimio Teach»
В школе функционирует Зал истории школы, Зал Боевой славы был открыт к 60-летию Победы, музей «Малая родина» ,зал «Россия-родина моя» ,зал краеведения, в котором отражены историческое прошлое, настоящее поселения, а также его характеристика.

В 2011-2012 учебному году было изменено название ОУ: Постановлением администрации ГМР ЛО от 30 06.2011г. № 2723 утверждено Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Большекопанская средняя общеобразовательная школа», внесены изменения в лицензию на право осуществления образовательной деятельности, а также в свидетельство об аккредитации.

В 2013-2014 учебном году МБОУ «Большеколпнаская СОШ» - победитель регионального конкурса «Красивая школа» среди сельских школ.

МБОУ "Большеколпанская средняя общеобразовательная школа" является центром культурной и спортивной жизни молодежи поселения.

Учителя-предметники постоянно повышают свой профессиональный уровень на курсах при Ленинградском областном институте развития образования и в Центре информационных технологий г.Гатчина.

За три года при ЛОИРО обучились 41% педагогов, на курсах в ЦИТ — 91%.

В  штат педагогического учебно-вспомогательного персонала входят:

· педагог-психолог  - 0,5 ставки.

· социальный педагог - 0,5 ставки.

· заведующий библиотекой - 1 ставка.

Обучение в школе организовано в 1 смену, работает 5 групп продлённого дня.

I уровень обучения формируют 8 классов,

II уровень обучения – 7 классов,

на III уровне обучается 10-й класс.

Всего 16 общеобразовательных классов, средняя наполняемость которых составляет  19,6 обучающихся:

I уровень –20 человек,

II уровень –20, 5 человек,

III уровень – 10 человек.

Обучение ведется по образовательным программам для начального общего, основного общего, среднего общего образования.

