Сочинение на тему:

«Почему я хочу сдавать ГТО»

   И так почему я хочу сдавать ГТО?

  Первое это то, что ГТО, связанно со спортом , а это здоровый образ жизни! Это же ведь очень полезно для здоровья , а так же здоровый образ жизни сейчас очень популярен среди молодёжи. Поэтому если вы хотите стать популярным и крутым , то занимайтесь спортом и сдавайте ГТО!!!
   Второе , услышав от своего учителя про то, что сдав ГТО и получив «золотой значок ГТО» прибавляются балы аттестации , а это в свою очередь очень огромный плюс и ещё один большой повод смело идти сдавать ГТО!

  Третье ,результаты сдачи норм ГТО приравняют к освоению отдельных разделов физкультуры, сообщается на сайте Минобрнауки, а так же удовлетворительной оценки по предмету «физической культура».                                                                                                                                                  
  Чтобы  мотивировать  граждан к  сдаче  нормативов ГТО , инициаторы  планируют  ввести  финансовое вознаграждение .  У  студентов  это  будет прибавка  к стипендии ,  у  работающего  населения  — к  зарплате . Кроме  того , рассматривается  возможность добавления  к  отпуску  дополнительных  дней. Планируется ,  что  преимущества , которые будет получать  взрослое  население , начнут  вводить в 2017  году. 
   И так , 1-Первый этап начался в 2014 году. Сдачу нормативов для первых шести ступеней ввели всего в 12 регионах России. В то время данные мероприятия были в основном экспериментальными, и целью организаторов была проверка жизнеспособности этого проекта. Как вы, наверное, помните, к 2015 году популярность проекта нарастала, испытания проводились среди муниципальных служащих и депутатов.

   2-Второй этап начался в 2016 году. Теперь в мероприятии могут принять участие все учащиеся РФ от 6 до 29 лет. Для населения старшего возраста проходит апробация проекта.

   3-К третьему этапу мы переходим в 2017 году. Теперь и взрослым позволено проходить испытания. Соревнования будут проводиться среди госслужащих и работников других областей на официальном уровне. Работодатели обещают поощрять своих подчинённых, предоставивших успешные результаты: на работе этим людям будут давать дополнительные отпускные дни.

    Ну что же , я желаю всем удачи , успехов в соревнованиях                                           ,здоровья и желания саморазвиваться в физической культуре!
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