Спортивная секция  «Баскетбол»
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     Работа секции баскетбола составлена на основе типовой программы и рекомендаций, разработанных специалистами в области физической культуры, нормативных документов Министерства образования РФ и адаптирована к конкретным условиям формирования группы. 

   В  работе секции показано место баскетбола в системе физического воспитания, методы диагностики результатов учебно-тренировочного процесса.

    Неотъемлемой частью физического развития и становления как личности в подростковом периоде является физическое воспитание школьников. Одним из средств физического воспитания являются спортивные игры. 

   Баскетбол — один из наиболее увлекательных, массовых видов спорта. Его отличает богатое и разнообразное двигательное содержание. Чтобы играть в баскетбол, необходимо уметь быстро бегать, высоко прыгать. Мгновенно менять направление и скорость движения, обладать силой, ловкостью и выносливостью. В баскетбол играют круглый год. Достоинства баскетбола — в его простоте, эмоциональности и зрелищности.

    Занятия баскетболом улучшают работу сердечно-сосудистую систему, дыхательную систему, укрепляют костную систему, развивают подвижность суставов, увеличивают силу и эластичность мышц. Широкому распространению баскетбола содействует несложное оборудование: небольшая площадка, щит с кольцом, мяч. 

   Программа рассчитана на 1 час в неделю, 34 часа за учебный год для подростков 10-14 лет.

Цель:

· формирование здорового образа жизни, повышение социальной активности и укрепления здоровья учащихся;

· приобщение их к физической культуре как составному элементу общенациональной культуры.

Задачи:

· укрепление здоровья и закаливание организма;

·  дружеские взаимоотношения друг с другом;

· формирование жизненно — важных прикладных умений и навыков; 

· совершенствование двигательных навыков во время  проведения состязаний;

· выявление сильнейших.

