Кружок «Бокс»
Руководитель: Губанов А.С.
Вторник 18.00 – 21.00

Среда 18.00 – 21.00

Пятница 18.00 – 21.00

Пояснительная записка:
Цели: использование идеалов олимпийского движения, физической культуры и спорта в целях всестороннего развития молодежи, воспитания ее на принципах честной спортивной борьбы, благородного от​ношения к сопернику, в духе взаимо​понимания и укрепления дружбы меж​ду народами.

Задачи:

· Укрепить здоровье и характер, 

· приучиться к порядку и дисциплине, 

· научиться защищать себя и близких. 

Предусмотрены персональные тренировки в секции:
· физическая подготовка; 

· постановку удара; 

· отработку техники ведения боя. 
 Основные направления работы:  Спортивно - патриоти​ческое воспитание.
  Физическая культура и спорт служат в нашей стране делу патриотического воспитания.

  Бокс, мужественный и увлекательный вид спорта, с каждым годом становится все более популярным в нашей стране. Бокс развивался из кулачного боя - самобытного спортивного упражнения, широко распространенного у многих народов. По мере развития бокса разрабатывались и регламентировались его правила, техника и тактика боя, специальные методы обучения и тренировки.
  Ныне бой проводится в мягких перчатках, на ограниченном пространстве (ринге) и разделяется на несколько раундов; к состязаниям допускаются боксеры по возрастным группам, равных весовых категории и спортивных разрядов, определяющих примерно одинаковое соотношение сил состязающихся. Действия, которые могут быть опасными, запрещены.

  Как вид спорта бокс представляет собой спортивное единоборство, обусловленное точными правилами. Система разнообразных упражнений, используемых в обучении и тренировке, обеспечивает специальную тренированность боксера и содействует его всестороннему физическому развитию.   В технико-тактическом отношении бокс - один из самых сложных видов спорта. Стремительно изменяющаяся обстановка боя требует от боксера способности мгновенно и точно ориентироваться в возникающих положениях, своевременно принимать и осуществлять свои решения. Поэтому боксер должен быть ловким, быстрым, точным, отлично владеть собой, умело применять разнообразную технику и рационально пользоваться тактикой.
  Бой на ринге, характеризующийся большой интенсивностью действий, предъявляет высокие требования к организму боксера. Поэтому чрезвычайно важно воспитать у боксера выносливость и умение планомерно и экономно расходовать свои силы.
  Подлинное спортивное мастерство боксера заключается в искусстве оперировать в бою на ринге многообразными техническими навыками и успешно использовать в борьбе за победу высокоразвитые физические и волевые качества.
  Важнейшее место в боксе принадлежит инициативной тактике, основанной на остром, быстром и гибком мышлении боксера.
  Направить развитие нашего бокса по правильному пути подлинного спортивного мастерства - значит, прежде всего, добиваться совершенной техники и тактики боксеров, устранив случаи травматизма, которые происходят из-за пренебрежения защитой и грубого силового боя.
  Следует повседневно повышать культуру учебно-тренировочной работы и соревнований, считая основным в спортивном воспитании боксера искусное обыгрывание противника. Нельзя допускать пренебрежения защитой, установки на бессистемный обмен ударами, на «способность» стойко переносить удары.
Школа спортивного мастерства в боксе преследует благородную патриотическую цель - способствовать воспитанию здоровой, смелой, инициативной молодежи, готовой к производительному труду и защите Отечества. 
В спортивной подготовке боксеров осуществляются важнейшие задачи физического воспитания. Обучение и тренировка боксеров направлены на их всестороннее воспитание.
  Путь боксера от новичка до мастера спорта - это путь непрерывной упорной работы над всесторонним развитием и совершенствованием своих физических и волевых способностей, своего спортивного мастерства. Этот путь будет более коротким и успешным, если в основу спортивного роста боксера положены отличная физическая подготовка, постоянное изучение и совершенствование техники и тактики бокса.
  Вся спортивная деятельность боксера должна проходить в условиях правильного педагогического руководства, гигиенического режима и врачебного контроля.
  От того, как построен педагогический процесс, зависит успех всей учебно-тренировочной и воспитательной работы. Поэтому на тренерах - воспитателях спортивной молодежи - лежит высокая ответственность. Они должны быть вдумчивыми педагогами, внимательно подходить к организации обучения и тренировки, правильно раскрывать и развивать способности своих учеников, подчиняя всю работу целям воспитания всесторонне развитого гражданина общества.
  Воспитание спортсменов в духе требований морального кодекса должно осуществляться во всех звеньях спортивной работы и органически увязываться со всеми задачами специального спортивного воспитания. 

