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Программа составлена на основе:
1. Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" 

2. Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный  Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря  2010 г. № 1897 

l  Пояснительная записка
Соотношение содержания лингвистического  образования на ступенях основного и полного общего образования определяется с учетом принципа преемственности лингвистического образования и специфики каждой из них этих ступеней. 

   На основании требований Государственного образовательного стандарта в содержании программы предполагается реализовать актуальные в настоящее время компетентностный, личностно-ориентированный,  деятельностный подходы, которые определяют задачи обучения:
·
приобретение знаний о языке как знаковой системе и общественном явлении, его устройстве, развитии и функционировании;

·
овладение умениями и навыками использования языка в различных сферах и ситуациях общения, основными нормами русского литературного языка;

·
формирование способностей к анализу и оценке языковых явлений и фактов; умение пользоваться различными лингвистичекими словарями; совершенствование умений  навыков письменной речи;

·
освоение компетенций- коммуникативной, языковедческой, культуроведческой.

Таким образом, программа обеспечивает взаимосвязанное развитие и совершенствование ключевых, общепредметных и предметных компетенций.

    Формирование целостных представлений о языке будет осуществляться в ходе творческой деятельности учащихся на основе личностного осмысления языковых фактов и явлений. Особое внимание уделяется познавательной активности учащихся, их мотивированности к самостоятельной учебной работе.

   На ступени основной школы задачи учебных занятий определены как закрепление умений разделять процессы на этапы, звенья, выделять характерные причинно- следственные связи и отношения между частями целого, сравнивать, сопоставлять, классифицировать объекты по одному или нескольким критериям.

   Реализация программы обеспечивает освоение общеучебных умений и компетенций в рамках информационно-коммуникативной деятельности, в том числе способностей передавать содержание текста в сжатом или развернутом  виде, использовать различные виды чтения, создавать письменные высказывания, составлять план. 

   С точки зрения развития умений и навыков рефлексивной деятельности особое внимание в программе уделено способности учащихся самостоятельно организовывать свою учебную деятельность, оценивать ее результаты, осознавать сферы своих интересов и соотносить их со своими учебными достижениями, чертами своей личности. 

    Программа предусматривает разные варианты дидактико-технологического обеспечения учебного процесса: таблицы, раздаточный материал, материалы для итогового и промежуточного контроля, тестовые задания, видеофильмы, лингвистические справочники и словари.

Программа реализуется на основе использования  учебников, рекомендованных МО 

Реализуемые образовательные программы 5-9классы

	Предметы по УП
	Программа с указанием уровня
	Учебники

	Русский язык 

5-7кл
	Авторы: Под.ред Ладыженской Т.А., М.Т.Баранова (базовый)


	Русский язык

Авторы: Т.А.Ладыженская, М.Т.Баранов, Л.А Тростенцова, Л.Т.Григорян, И.И.Кулибаба

М.Пр., 2009г

	Русский язык 

8-9класс
	Авторы: Под.ред Ладыженской Т.А., М.Т.Баранова (базовый)


	  Русский язык

Авторы: С.Г Бархударов, С.Е. Крючков, Л.Ю. Максимов, , Л.А. Чешко

      М.Пр., 2009г


       В программе для основной школы предусмотрено развитие всех основных видов деятельности обучаемых, представленных в примерных программах для начального общего образования. Однако содержание примерной программы для основной школы имеет особенности, обусловленные, во-первых, предметным содержанием системы общего среднего образования; во-вторых, психологическими и возрастными особенностям обучаемых.
В примерной программе обозначено целеполагание предметных курсов на разных уровнях: на уровне метапредметных, предметных и личностных целей; на уровне метапредметных, предметных и личностных образовательных результатов (требований); на уровне учебных действий.
      Русский язык — это родной язык русского народа, государственный язык Российской Федерации; средство межнационального общения, консолидации и единения народов России; основа формирования гражданской идентичности и толерантности в поликультурном обществе.
Метапредметные образовательные функции родного языка определяют универсальный, обобщающий характер воздействия предмета «Русский (родной) язык» на формирование личности ребенка в процессе его обучения в школе. Русский (родной) язык является основой развития мышления, воображения, интеллектуальных и творческих способностей учащихся; основой самореализации личности, развития способности к самостоятельному усвоению новых знаний и умений, включая организацию учебной деятельности. Родной язык является средством приобщения к духовному богатству русской культуры и литературы, основным каналом социализации личности, приобщения ее к культурно-историческому опыту человечества. Будучи формой хранения и усвоения различных знаний, русский язык неразрывно связан со всеми школьными предметами, влияет на качество их усвоения, а в дальнейшем на качество овладения профессиональными навыками. Умение общаться, добиваться успеха в процессе коммуникации, высокая социальная и профессиональная активность являются теми характеристиками личности, которые во многом определяют достижения человека практически во всех областях жизни, способствуют его социальной адаптации к изменяющимся условиям современного мира. Родной язык является основой формирования этических норм поведения ребенка в разных жизненных ситуациях, развития способности давать аргументированную оценку поступкам с позиций моральных норм.
      Целями изучения русского (родного) языка в основной школе являются:
 воспитание уважения к родному языку, сознательного отношения к нему как явлению культуры; осмысление родного языка как основного средства общения, средства получения знаний в разных сферах человеческой деятельности, средства освоения морально-этических норм, принятых в обществе; осознание эстетической ценности родного языка;
 овладение русским языком как средством общения в повседневной жизни и учебной деятельности; развитие готовности и способности к речевому взаимодействию и взаимопониманию, потребности в речевом самосовершенствовании; овладение важнейшими общеучебными умениями и универсальными учебными действиями (умения формулировать цели деятельности, планировать ее, осуществлять речевой самоконтроль и самокоррекцию; проводить библиографический поиск, извлекать и преобразовывать необходимую информацию из лингвистических словарей различных типов и других источников, включая СМИ и Интернет; осуществлять информационную переработку текста и др.);
 освоение знаний об устройстве языковой системы и закономерностях ее функционирования, о стилистических ресурсах и основных нормах русского литературного языка; развитие способности опознавать, анализировать, сопоставлять, классифицировать и оценивать языковые факты; овладение на этой основе культурой устной и письменной речи, видами речевой деятельности, правилами использования языка в разных ситуациях общения, нормами речевого этикета; обогащение активного и потенциального словарного запаса; расширение объема используемых в речи грамматических средств; совершенствование способности применять приобретенные знания, умения и навыки в процессе речевого общения в учебной деятельности и повседневной жизни. 

Общая характеристика учебного предмета

Содержание курса русского (родного) языка в основной школе обусловлено общей нацеленностью образовательного процесса на достижение метапредметных и предметных целей обучения, что возможно на основе компетентностного подхода, который обеспечивает формирование и развитие коммуникативной, языковой и лингвистической (языковедческой) и культуроведческой компетенций.
        Коммуникативная компетенция предполагает овладение видами речевой деятельности и основами культуры устной и письменной речи, базовыми умениями и навыками использования языка в жизненно важных для данного возраста сферах и ситуациях общения. Коммуникативная компетентность проявляется в умении определять цели коммуникации, оценивать речевую ситуацию, учитывать намерения и способы коммуникации партнера, выбирать адекватные стратегии коммуникации, быть готовым к осмысленному изменению собственного речевого поведения.
     Языковая и лингвистическая (языковедческая) компетенции формируются на основе овладения необходимыми знаниями о языке как знаковой системе и общественном явлении, его устройстве, развитии и функционировании; освоения основных норм русского литературного языка; обогащения словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; формирования способности к анализу и оценке языковых явлений и фактов, необходимых знаний о лингвистике как науке, ее основных разделах и базовых понятиях; умения пользоваться различными видами лингвистических словарей.
     Культуроведческая компетенция предполагает осознание родного языка как формы выражения национальной культуры, понимание взаимосвязи языка и истории народа, национально-культурной специфики русского языка, освоение норм русского речевого этикета, культуры межнационального общения; способность объяснять значения слов с национально-культурным компонентом.

Основные содержательные линии

Направленность курса русского (родного) языка на формирование коммуникативной, языковой и лингвистической (языковедческой) и культуроведческой компетенций нашла отражение в структуре программы. В  ней выделяются три сквозные содержательные линии, обеспечивающие формирование указанных компетенций:
 содержание, обеспечивающее формирование коммуникативной компетенции;
 содержание,  обеспечивающее формирование языковой и лингвистической (языковедческой) компетенций;
 содержание, обеспечивающее формирование культуроведческой   компетенции.
Первая содержательная линия представлена в программе разделами, изучение которых направлено на сознательное формирование навыков речевого общения: «Речь и речевое общение», «Речевая деятельность», «Текст», «Функциональные разновидности языка».
Вторая содержательная линия включает разделы, отражающие устройство языка и особенности функционирования языковых единиц: «Общие  сведения  о языке»,  «Фонетика и орфоэпия», «Графика», «Морфемика и словообразование», «Лексикология и фразеология», «Морфология», «Синтаксис», «Культура речи», «Правописание: орфография и пунктуация».
Третья содержательная линия представлена в примерной программе разделом «Язык и культура», изучение которого позволит раскрыть связь языка с историей и культурой народа.

В учебном процессе указанные содержательные линии неразрывно взаимосвязаны и интегрированы. При изучении каждого раздела курса учащиеся не только получают соответствующие знания и овладевают необходимыми умениями и навыками, но и совершенствуют виды речевой деятельности, развивают различные коммуникативные умения, а также углубляют представление о родном языке как национально-культурном феномене. При таком подходе процесс осознания языковой системы и личный опыт использования языка в определенных ситуациях общения оказываются неразрывно связанными. 

ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

	№
	Разделы, темы
	Количество

часов

	1
	Повторение изученного в 5-8 классах
	7

	2
	Сложное предложение
	2

	3
	Сложносочиненное предложение
	7

	4
	Сложноподчиненное предложение
	31

	5
	Бессоюзное предложение
	10

	6
	Сложные предложения с разными видами связи
	3

	7
	Общие сведения о языке
	3

	8
	Систематизация изученного
	5


Итого: 68 часов

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ПОВТОРЕНИЕ  ИЗУЧЕННОГО В V—VIII КЛАССАХ.
(6 ч + 1 ч)

Орфография, морфология, орфоэпия, морфемика, синтаксис.
Анализ текста, его стиля, средств связи его частей.

 СЛОЖНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ. КУЛЬТУРА РЕЧИ.

Сложные предложения
(1+1 ч)
СЛОЖНОСОЧИНЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ (6 ч + 1 ч)
  Сложносочиненное предложение и его особенности. Сложносочиненные предложения с союзами (соединительными, противительными, разделительными). Разделительные знаки препинания между частями сложносочиненного предложения.
Синтаксические синонимы сложносочиненных предложений, их текстообразующая роль. Авторское употребление знаков препинания. Рецензия на литературное произведение, спектакль, кино​фильм.  Умение интонационно правильно произносить сложносочиненные предложения.
СЛОЖНОПОДЧИНЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ (24 ч + 6 ч)

Сложноподчиненное предложение и его особенности. Глав​ное и придаточные предложения. Союзы и союзные слова как средство связи придаточного с главным. Указательные слова в
главном предложении. Место придаточного предложения по отношению к главному. Разделительные знаки препинания между главным и придаточным предложениями. Вид придаточных предложений.
Типичные речевые сферы применения сложноподчиненных предложений.
Сложноподчиненные предложения с несколькими придаточ​ными; знаки препинания в них. Синтаксические синонимы сложноподчиненных предложений, их текстообразующая роль.

Академическое красноречие и его виды, строение и язы​ковые особенности. Сообщение на лингвистическую тему.
Деловые документы (автобиография, заявление).

Умение использовать в речи сложноподчиненные предложения и
простые  с  обособленными   второстепенными   членами  как  синтакси​ческие синонимы.
БЕССОЮЗНЫЕ СЛОЖНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ (7 ч + 3 ч)

Бессоюзное   сложное   предложение   и   его   особенности. Смысловые взаимоотношения между частями бессоюзного слож​ного предложения.  Разделительные знаки  препинания  в бес​союзном сложном предложении. Синтаксические синонимы бессоюзных сложных предложе​ний, их текстообразующая роль.


Реферат небольшой статьи (фрагмента статьи) на лингвистическую тему.


Умение передавать с помощью интонации различные смысловые
отношения между частями бессоюзного сложного предложения. Умение
пользоваться  синонимическими  союзными  и  бессоюзными  сложными
предложениями.
СЛОЖНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ С РАЗЛИЧНЫМИ ВИДАМИ СВЯЗИ
(3ч)

Различные виды сложных предложений с союзной и бессоюзной связью; разделительные знаки препинания в них. Соче​тание знаков препинания.


Конспект статьи (фрагмента статьи) на лингвистическую
тему.

Умение правильно употреблять в речи сложные предложения с
различными видами связи.
                        ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О ЯЗЫКЕ. ( 3ч )

Роль языка в жизни общества. Язык как развивающееся явление. Языковые контакты русского языка.        Русский язык — первоэлемент великой русской литературы.     Русский литературный язык и его стили. Богатство, красота, вы​разительность русского языка. Русский язык как национальный язык русского народа, госу​дарственный язык РФ и язык межнационального общения. Мес​то русского языка среди языков мира. Русский язык как один из индоевропейских языков. Русский язык среди славянских язы​ков. Роль старославянского языка в развитии русского языка. Значение письменности; русская письменность. Наука о русском языке и ее разделы. Видные ученые-русисты, исследовавшие русский язык.
СИСТЕМАТИЗАЦИЯ ИЗУЧЕННОГО ПО ФОНЕТИКЕ,
ЛЕКСИКЕ, ГРАММАТИКЕ И ПРАВОПИСАНИЮ,
КУЛЬТУРЕ РЕЧИ.( 5 ч )

Систематизация сведений о признаках текста, теме и основ​ной мысли связного высказывания, средствах связи частей тек​ста, о повествовании, описании, рассуждении; о стилях речи.
Сочинение публицистического характера на общественные, морально-этические и историко-литературные темы.
Доклад или реферат на историко-литературную тему (по од​ному источнику).
    Тезисы статьи (главы книги) на лингвистическую тему.

    Конспект и тезисный план литературно-критической статьи.

lll ТРЕБОВАНИЯ К ЗНАНИЯМ,
УМЕНИЯМ И НАВЫКАМ УЧАЩИХСЯ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ ЗА КУРС 9 КЛАССА
I.
Учащиеся должны знать  изученные основные сведения  о языке, определения основных изучаемых в 9 классе языковых  явлений, речеведческих понятий, пунктуационных правил, обос​новывать свои ответы, приводя нужные примеры.
II.
К концу IX класса учащиеся должны овладеть  следующими умениями   и   навыками:
· производить все виды разборов: фонетический, морфем​ный, словообразовательный, морфологический, синтаксический,
стилистический;

· составлять простые и сложные предложения разных типов, пользоваться синтаксическими синонимами в соответствии с содержа​нием и стилем создаваемого текста;
· определять стиль и тип текста;
—
соблюдать  все  основные   нормы   литературного  языка.
По  пунктуации.
  Находить  в  предложениях смысловые  отрезки, которые необходимо выделить знаками препинания, обосновывать выбор знаков препинания и расставлять их в со​ответствии с изученными в 5—9 классах пунктуационными правилами; находить и исправлять пунктуационные ошибки; производить пунктуационный разбор предложения.
По орфографии. 

Находить в словах изученные орфо​граммы, уметь обосновывать их выбор, правильно писать слова с изученными орфограммами, находить и исправлять орфогра​фические ошибки, производить орфографический разбор слов.
Правильно писать изученные в 5 - 9 классах слова с непро​веряемыми орфограммами.
По связной речи. 

Определять тип и стиль текста, созда​вать тексты разных стилей и типов речи. Подготовить и сделать доклад на историко-литературную тему по одному источнику. Составлять тезисы или конспект небольшой литературно-крити​ческой статьи (или фрагмента большой статьи). Писать сочине​ния публицистического характера. Писать заявление, автобио​графию. Совершенствовать содержание и языковое оформление сочинения, находить и исправлять различные языковые ошибки в своем тексте. Свободно и грамотно говорить на заданные темы. Соблюдать при общении с собеседниками соответствующий ре​чевой этикет.
Планируемые результаты учебного предмета.

Требования к уровню подготовки выпускников основной школы

	В результате изучения русского языка ученик должен


	
	

	Базовые знания
	Развитие познавательных умений
	Формирование ценностно-мировоззренческих ориентаций

	знать/понимать: 

-изученные основные сведения  о языке, э

-определения основных изучаемых в 9 классе языковых  явлений, речеведческих понятий, пунктуационных правил,

 -обос​новывать свои ответы, приводя нужные примеры.

	уметь 

· производить все виды разборов: фонетический, морфем​ный, словообразовательный, морфологический, синтаксический,
стилистический;

· составлять простые и сложные предложения разных типов, пользоваться синтаксическими синонимами в соответствии с содержа​нием и стилем создаваемого текста;
· определять стиль и тип текста;
—
соблюдать  все  основные   нормы   литературного  языка.

	использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для: 

 создания текстов разных стилей и типов речи; подготовки доклада на историко-литературную тему по одному источнику; составления тезисов или конспекта небольшой литературно-крити​ческой статьи (или фрагмента большой статьи);  написаниять сочине​ния публицистического характера; для оформления деловой документации (заявление, автобио​графия.)

Соблюдения при общении с собеседниками соответствующего ре​чевого этикета



IV. Формы контроля

	Возможные сокращения
	
	
	

	УО
	Устный опрос
	ИЗ
	Индивидуальное задание

	ФО
	Фронтальный опрос
	ЗР
	Зачетная работа работа

	СР
	Самостоятельная работа
	КР
	Контрольная работа

	ПР
	Практическая работа
	ПРО
	Проверочная работа


V. Ресурсное обеспечение рабочей программы

             Для учителя:

1.
 Программа общеобразовательных учреждений по русскому языку  (5 – 9 классы).М.Т.Баранов, Т.А.Ладыженская

2.
Новые государственные стандарты школьного образования. - М., «АСТ- Астрель», 2010.

3.
Русский язык.5-7класс: (Учебник для общеобразовательных учреждений, авторы: Т.А.Ладыженская, М.Т.Баранов, Л.А Тростенцова, Л.Т.Григорян, И.И.Кулибаба М.Пр., 2006г) 8-9 класс. (Учебник для 9 класса общеобразовательных учреждений) под ред. С. Г. Бархударова, С. Е. Крючкова и др.- М., «Просвещение», 2006.

4.
Г. А. Богданова.  Русский язык. 9 класс. Поурочное планирование. П М., «Русское слово», 2009.

5.
Малюшкин А. Б. Тестовые задания для проверки знаний учащихся по русскому языку.  9 класс. М., ТЦ «Сфера», 2009.

         Для учащихся:
Войлова К. А., Гольцова Н. Г. Справочник-практикум по русскому языку. - М, 2005.
Ковалев В. П. Практикум по современному русскому языку. — М.,Просв 2004.
    Агеенко Ф. Л., Зарва М. В. Словарь ударений русского языка. — Л., 2008.
Баранов М. Т. Школьный орфографический словарь русского языка. — 3-е изд., дораб. — М., 2008
Валгина Н. С, Светлышева В. Н. Орфография и пунктуация: Спра​вочник. — М, 2005.
.
Кайдалова А. И., Калинина И. К. Современная русская орфогра​фия. — 4-е изд., испр. и доп. — М.,Просв.2006г.
Ожегов С. И. Словарь русского языка / Под ред. Н. Ю. Шведовой. (Любое издание.)

Орфографический словарь русского языка. (Последнее издание.)
Розенталь Д. Э., Теленкова М. А. Словарь трудностей русского язы​ка. — 4-е изд., стереотипн. — М.,2000.
Розенталь Д. Э. Управление в русском языке: Словарь-справоч​ник. Для работников печати. — 2-е изд., испр. и доп. — М., 1986.
Скворцов Л. И. Правильно ли мы говорим по-русски? // Справоч​ное пособие по произношению, ударению и словоупотреблению. — М., 1980.
Словарь сочетаемости слов русского языка / Под ред. П. Н. Дени​сова, В. В. Морковкина. — М., 1983.
Словарь-попутчик: Малый толково-этимологический словарь иностранных слов. — М., 1994.
Тихонов А. Н. Школьный словообразовательный словарь русского языка. — 2-е изд., перераб. — М., Просв.2004
Шанский Н. М., Боброва Т. А. Снова в мире слова. — М., 2001.
Александрова 3. Е. и др. Словарь синонимов русского языка. — М., 1993 (и все последующие издания).
Алекторова Н. М. и др. Учебный словарь синонимов русского язы​ка. - М., 1994.
Ахманова О. С. Словарь омонимов русского языка. — 2-е изд., стереотипн. — М., 2005.
Бельчиков Ю. А., Панюшева М. С. Словарь паронимов современно​го русского языка. — М., 1994.
Горбачевич К. С, Хабло Е. П. Словарь эпитетов русского литератур​ного языка. — М., 2006.
Зимин В. И. и др. Учебный словарь синонимов русского языка. — М., 2004

Иванов В. В., Смолицкая Г.П., Галанова Е. И., Василевская И. А. Школьный словарь иностранных слов / Под ред. В. В. Иванова. — 3-е изд., перераб. — М., 1М..
Энциклопедический словарь: Славянская мифология / Под ред. Петрухина и др. — М., 1 — 4-е изд., доп. — М., 1987.

Бабкин А. М., Шендецов В. В. Словарь иноязычных выражений и слов. — Т. 1—2. — 2-е изд., перераб. и доп. — Л., 1981, 1987.

Жуков В. П., Жуков А. В. Школьный фразеологический словарь русского языка. — 3-е изд., перераб. — М., 1999

Шанский Н. М. Художественный текст под лингвистическим ми​кроскопом. — М., 2007

