Кружок «Чудеса своими руками»

Руководитель: Игнатьева Ирина Павловна
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    Содержание занятий знакомит учеников с характеристикой веществ, окружающих нас в быту. Эти вещества, несмотря на свою тривиальность, имеют интересную историю и необычные свойства. Данный курс не только существенно расширяет кругозор учащихся, но и представляет возможность интеграции в мировую культуру, раскрывает материальные основы окружающего мира, дает химическую картину природы.

   В занятия  включены прогрессивные научные знания и ценный опыт практической деятельности человека. Богатый историко-искусствоведческий материал способствует повышению интереса к химии и развитию внутренней мотивации к обучению.

     Содержание занятий подбиралось следующим образом: 
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интеграция учебного содержания

· частая смена видов деятельности

· использование самых разнообразных организационных форм

· акцент на практические виды деятельности

· отказ от обязательных домашних заданий

· обеспечение успеха и психологического комфорта каждому члену кружка путем развития его личностных качеств посредством эффективной и интересной для него деятельности

    Занятия рассчитаны для проведения 1 раз в неделю по 2 часа, всего 68 занятий за учебный год  для учащихся 8-10  классов.

      Лабораторные и практические занятия способствуют формированию специальных умений и навыков работы с веществами и оборудованием. Сообщения учащихся, тематика которых проводится в программе, позволяют сформировать у них умения самостоятельно приобретать и применять знания, а также развивают их творческие способности.

   Изучив программу данного кружка, школьники будут знать о составе и свойствах химических веществ и предметов, окружающих их в повседневной жизни.

Цель:

Дать знания обучающимся о составе и свойствах химических веществ и предметов, окружающих их в повседневной жизни.

Задачи:

· Сформировать у обучающихся умения самостоятельно приобретать и применять знания.

· Развивать их творческие способности.

