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ПОЛОЖЕНИЕ

О получении   основного общего, среднего (полного) общего образования
в форме экстерната
1.Общие положения.

1.1.
Настоящее положение разработано в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», с Положением о получении общего образования в форме экстерната, утвержденным приказом Министерства образования Российской Федерации от 23.06.2000 № 1884.

1.2.
Настоящее положение является локальным нормативным актом и регламентирует порядок организации обучения в форме экстерната в  МБОУ «Коммунарская СОШ №1»
1.3.
Получение общего образования в форме экстерната предполагает самостоятельное  в том числе ускоренное освоение общеобразовательных программ по отдельным предметам, классам, курсам начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования с последующей промежуточной и государственной (итоговой) аттестацией. 

Экстерн - лицо, обучающееся в форме экстерната. Образование в форме экстерната имеют возможность получить:

- обучающие на I, II, III ступенях общего образования;

- обучающиеся, вынужденно не посещающие общеобразовательные учреждения

-другие желающие получить общее образование (сложное материальное положение социально не защищённых семей, вынуждающее подростков искать дополнительные средства существования). 
1.4.
Для экстерната, как и для других форм получения начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, в рамках конкретной общеобразовательной программы действует единый федеральный государственный образовательный стандарт.

2.Организация экстерната:
2.1.
Перевод учащихся на обучение в форме экстерната оформляется приказом директора на основании личного заявления обучающегося или его  родителей (законных представителей). 
2.2.
В МОУ «Коммунарская СОШ №1 получение образования в форме экстерната организуется   по с  дисциплинам  в соответствии с учебным планом класса, но не более 12 предметов.
2.3.
Перечень предметов, выбранных учеником для изучения экстерном, указывается в заявлении.

2.4.
Ученику, переведенному на обучение в форме экстерната, в течение 1 недели выдается учебно-методический комплект по каждому предмету, выбранному для изучения экстерном.

2.5.
Учебно-методический комплект включает в себя:

2.5.1.
перечень тем обзорных лекций;

2.5.2.
методические рекомендации по работе над темой: 

основные понятия темы, события, даты, имена, формулы, законы и т.п.;

информационный блок:

- план изучения темы;

- справочная информация к отдельным частям темы, ко всей теме, графики, схемы, таблицы, диаграммы, иллюстрации, опорные схемы.

перечень видов учебной деятельности, которыми ученик должен овладеть при изучении темы (работа с картой, с учебником, со справочной литературой, построение графиков, таблиц и др.);

задания для самопроверки, вопросы для размышления;

формы сдачи зачета по теме (письменно, устно, тест, творческая работа, и др.);

контрольные вопросы по теме, темы рефератов;

рекомендуемая литература (с указанием параграфов, пунктов, страниц);

памятки:

- как работать над рефератом;

- примерный план написания реферата, сочинения, эссе и т.п.;

- как оформить реферат;

- как подготовить выступление (доклад);

- как решить задачу.

2.5.3.
примерный график сдачи тематических зачетов.

2.5.4.
ориентировочную дату экзамена.

2.6.
Ученику, зачисленному на обучение экстерном, в течение 1 недели сообщается график консультаций, собеседований и тематических зачетов  (форма тематического зачета выбирается учителем с учетом желания ученика), форма итоговой аттестации (определяется учителем и утверждается приказом директора) 

3.
Контроль и оценка знаний
3.1.
Промежуточная аттестация может проводиться в письменной или устной форме, в виде  зачётов, ответов по билетам, тестирования, защиты реферата и др.

3.2.
Для проведения аттестации (экзамена) директором   издается приказ о создании комиссии, в состав которой входят председатель, учитель по данному предмету, ассистент.

3.4.
Результаты аттестации фиксируются в протоколах экзаменов с пометкой «экстернат» подписываются членами комиссии. К протоколам прилагаются письменные материалы экзаменов.

3.5.
К аттестации (экзамену) допускаются учащиеся, успешно сдавшие все тематические зачеты.
4.
Перевод учащихся с экстерната на общую программу обучения

1.
Экстерн, систематически не сдающий тематические зачеты (2 и более) без уважительной причины, к аттестации не допускается и переводится в класс для продолжения обучения по общей учебной программе.

5.
Учёт занятий
5.1.
Учет занятий для консультаций, собеседований, приема зачетов и экзаменов ведет учитель в журнале « Обучение экстернат».  
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