В Ленинградской области завершается подготовка к итоговому собеседованию по русскому языку для обучающихся 9 классов
До проведения итогового собеседования по русскому языку для обучающихся 9 классов как допуска к государственной итоговой аттестации остается неделя. 
На участие в итоговом собеседовании в основной срок 9 февраля 2022 года в Ленинградской области зарегистрировано 15 188 человек, в Гатчинском муниципальном районе - 1871. 
Для пропустивших собеседование в основную дату по уважительным причинам предусмотрены резервные дни 9 марта и 16 мая. В особых случаях (для обучающихся по состоянию здоровья на дому, в медицинских организациях) собеседование организуется в дистанционном формате.

Основная подготовка к собеседованию завершена: подготовлены необходимые региональные организационные документы, отработаны федеральные и региональные методические рекомендации, проведено обучение учителей, участвующих в роли собеседников-экзаменаторов и экспертов, в декабре 2021 года проведено региональное репетиционное собеседование.
2-4 февраля 2022 года для экспертов и экзаменаторов-собеседников, организаторов  по вопросам технологии проведения собеседования будут организованы дополнительные региональные вебинары. 

С информационными материалами по итоговому собеседованию можно познакомиться на сайтах областного комитета образования (https://edu.lenobl.ru/ru/about/gosita/gositattest/itogovoe-sobesedovanie-po-russkomu-yazyku/), Комитета образования Гатчинского муниципального района (http://edu.gtn.lokos.net/obrazovanie/2009-09-04-11-06-24/itogovoe-sobesedovanie.html).
Справочно. 
Время начала собеседования - 9 часов. 
Продолжительность для каждого ученика составляет 15-16 минут. Для участников итогового собеседования с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов продолжительность проведения итогового собеседования может быть увеличена на 30 минут. 
Во время итогового собеседования его участникам запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио- или видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки или иные средства хранения и передачи информации. 
Для получения результата «зачёт» участнику нужно набрать не менее 10 баллов. Для участников с ОВЗ минимальный балл для зачета снижается на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии. 

Результаты участники получат через 5-6 дней после собеседования.

