Девятиклассники Ленинградской области сдали итоговое собеседование по русскому языку

В итоговом собеседовании по русскому языку 9 февраля 2022 года приняли участие 14,3 тысяч девятиклассников из 337 школ Ленинградской области, из них в Гатчинском муниципальном районе 1781.
Процедура итогового собеседования хорошо знакома обучающимся и организаторам: для девятиклассников были проведенытренировки, организаторы обучались на региональных вебинарах и по месту работы. 

Участники итогового собеседования выполняли четыре задания: читали вслух текст ипересказывали его (со вставкой цитаты), создавали монологическое высказывание по одной из выбранных тем и участвовали вдиалоге с экзаменатором-собеседником.
Обучающиеся, принявшие участие в итоговом собеседовании говорили о важности процедуры, о том, что после репетиционного собеседования поняли на, что надо обратить внимание, но в день собеседования все равно немного волновались. 

Задания итогового собеседования вызвали живой интерес школьников и педагогов. Тексты, предлагаемые девятиклассникам для чтения и пересказа, посвящены жизни и профессиональной деятельности выдающихся людей нашей страны: писателей, ученых, педагогов, военачальников, спортсменов.Все предложенные темы соответствуют знаниям, жизненному опыту, кругу интересов, психологическим особенностям школьников подросткового возраста.  

Миронова Александра, обучающаяся 9 классаМБОУ «Сиверская СОШ №3» поделилась впечатлениями от участия в итоговом собеседовании: «Безусловно, у меня и моих одноклассников было волнение, но благодаря доброжелательному настрою учителей ребята успешно прошли этот этап. Хочу выразить благодарность своей учительнице русского языка, которая подготовила нас к итоговому собеседованию. Также было приятно услышать накануне слова поддержки от классного руководителя. Задание, которое мне попалось, было посвящено олимпийскому чемпиону Вячеславу Петровичу Веденину, о спортивных достижениях которого я даже не знала. Было интересно узнать о спортсмене, внёсшем большой вклад в развитие национального спорта. Мне понравился подбор темы для собеседования, ведь как раз в эти дни идут олимпийские игры, и наши спортсмены берут новые высоты».

Шабатура Дарья из МБОУ «Пламенская СОШ» рассказала: «На экзамене я трудностей не испытывала. Был предложен интересный текст о нашем спортсмене, о чемпионе по плаванью В.Сальникове. Текст был простой для чтения и понимания.  Так как я готовилась к этому испытанию, для меня все задания были легкими».
Учителя русского языка и литературы, выступающие в роли экспертов по оцениванию устной речи, говорят: «В текстах для чтения учащиеся знакомятся с людьми, которые так много сделали и делают для страны в области науки, техники, искусства, спорта.Итоговое собеседованиепомогает учащимся читать, говорить, рассуждать».
Результаты - «зачет» или «незачет» - станут известны участникам не позднее чем через 5 дней.
Для выпускников, получивших «незачет», либо не явившихся на собеседование по уважительной причине, предусмотрены дополнительные дни - 9 марта и 16 мая.
Успешный результат итогового собеседования является для девятиклассников допуском к выпускным экзаменам. 

