Акция Министерства просвещения Российской Федерации «Мастер в классе»

Акция «Мастер в классе» будет проводиться с 28 сентября по 25 октября 2020 года.
Участнику нужно придумать проект в рамках предмета «Технология» или в рамках проектной деятельности детских технопарков «Кванториум» в свободной форме на тему: «Повседневность будущего». 

Например, можно создать объект, устройство или прибор, который бы сделал повседневную жизнь гораздо проще и удобнее. Приветствуется любая идея, даже самая смелая! 

Проект необходимо оформить в виде текстового файла или презентации с фотоотчетом и выложить в социальных сетях «Вконтакте», «Instagram» с хештегами: #сделайсам, #минпросвещениярф. 
В текстовом файле или презентации необходимо описать цели, задачи, ход работы и результат проекта. Графические материалы должны содержать изображение процесса реализации проекта. Также необходимо продублировать размещение через специальную форму. 

Самые интересные проекты будут опубликованы в социальных сетях Министерства просвещения России, а авторы лучших трёх работ получат памятные призы. 

Требования к проектам:

К участию допускаются готовые решения устройств или макетов, моделей или 3D-моделей. 
В случае предоставления макета необходимо указать в описании проекта все необходимые технические и иные характеристики, которые важны для понимания работы предполагаемого устройства. 

В итоговой презентации нужно указать материалы, оборудование и программное обеспечение, которые были использованы в процессе работы. 

Ссылка на видеоролик
